

# 文明城区你我共建 幸福合川万家共享

## 春节将至 这份交通出行安全提示请收好

本报讯(记者 袁询)1月17日,记者从区公安局交巡警支队获悉,今年春节期间,结合我区路网特点以及市民返乡、出行规律分析,预计将迎来阶段性车流量高峰,城区主干道、城郊结合道路、主要公路将出现不同程度交通缓行现象。

1月17日(农历腊月二十六)至1月21日(农历除夕):预计城区桥梁、主干道和高速公路收费站连接道路日均交通流量增长20%—30%,其中21日下午交通流量增长50%—80%。高峰时段主要集中在每天8:00—9:00和17:30—19:00,城区部分路段、路口将出现缓行现象。

1月22日(农历正月初一)至1月25日(农历正月初四):预计主要出入城通道、高速公路收费站连接道路日均交通流量增长35%—55%,高峰时段交通流量预计增长80%—120%。高峰时段主要集中在每天9:00—11:00和16:00—18:00,期间可能出现车辆长队缓行现象。

1月26日(农历正月初五)至1月27日(农历正月初六):预计主要出入城路口、高速公路收费站连接道路日均交通流量增长40%—65%,高峰时段

交通流量预计增长100%—150%。高峰时段主要集中在每天9:00—12:00和15:00—19:00,期间可能出现返工返程车辆排队现象。

### 易堵时段点位提示

城区易堵时段和点位:春节每天9:00—11:00,17:00—18:30。上什字路口、中什字路口、上什字周边道路、南屏路、南屏西路;水产校路口、汽车客运中心路口、公交上中心路口、公园路路口、合阳大道、北环路、蟠龙路、交通街、公园路、嘉滨路等。

公路易堵时段和点位:春节每天9:00—11:00,16:00—18:00。S208线铜合路口—南沙路口,江润路口—思居场镇—云门场镇—天星场镇—高龙场镇;G212线五尊工业园—大石场镇—水口庙场镇—古楼场镇。

### 交通组织措施

1.绕行上什字道路。为避开上什字路口交通拥堵,进出城车辆可经S208线—横一路—涪沙路—涪江四桥或者G75高速公路上什字收费站至涪江二桥收费站绕行。

2.火车站及周边道路交通组织方式。往火车站车辆可经江城大道—站前大道—火车站通行。社会车辆应当进入火车站站前广场下停车场停放;公交车停车场设在站前广场下公交专用停车场,巡游出租车停放位置不变(仅供巡游出租车停放上下乘客),网约车出租车在站前广场下公交专用停车场对面停车港上下乘客。

3.大石场镇交通组织方式。按照G212—S308—石桂路—G212逆时针单向循环通行。一是大石往太和方向车辆需在镇十字路口左转进入太大路;二是古楼往合川方向途经大石场镇车辆需经S308、石桂路绕行;三是太和往古楼方向途经大石场镇车辆需经石桂路绕行。另外,城区往返太和、古楼、隆兴方向车辆可经城北大道—健康大道—渝康路—太大路—G212通行,或者经S9合安高速通行(绕开大石场镇及城北大道等易堵路段)。

4.云门场镇交通组织方式。步云路将利用物理隔离设施分时段设置潮汐车道,缓解合川往龙市方向交通压力。城区往返S208方向可经云门

大桥—新场街—农业产业大道C段—S208通行(绕开云门场镇)。前往宜渡、涑滩、龙市、肖家方向的车辆可经G75渝武高速、S9合安高速绕行。

5.天星场镇交通组织方式。按照S208—天云路—车乐路—S208逆时针单向循环通行。合川往龙市方向车辆一律经天云路、车乐路绕行;龙市往宜渡方向车辆一律经S208、天云路绕行。

6.高龙场镇交通组织方式。会龙方向驶出的车辆禁止左转;合川往会龙方向车辆禁止在会龙路口左转,一律往前直行至幸福村村委会前掉头。

7.钓鱼城景区交通组织方式。车辆优先在半边街游客中心停放,当半边街游客中心停车位饱和时,按照现场工作人员指挥依次在水军路(单侧路内)、钓鱼城大道(水军路口至奇胜门游客中心路段,单侧人行道上)停放。

祭祀活动期间,交巡警将根据实时交通状况采取交通指挥疏导及临时交通管制措施。请广大驾驶人合理规划出行时间及线路,尽量避开集中出行时段和拥堵道路,安全文明出行。

## 龙凤镇

### 开展主题迎春活动

本报讯(记者 谌永恒 通讯员 陈芝丹)1月13日,龙凤镇开展主题迎春活动,吸引了众多群众积极参与,现场气氛十分热烈。

据了解,本次主题迎春活动由龙凤镇团委、妇联、新时代文明实践站等多部门筹办,活动内容十分丰富,既有传统的

猜灯谜活动又有新式有奖竞猜,还有小朋友可参与的手工做灯笼等环节等,通过系列活动让群众感受到中华民族的传统节日文化内涵,增强文化自信,激发爱党爱国热情。此外,活动现场还融合了普法宣传、健康知识宣传、反诈宣传等内容。

## 肖家镇

### 干部群众齐动手 干干净净迎新年



本报讯(记者 刘亚春 摄影报道)1月13日,肖家镇充分发挥党员干部的先锋模范作用,坚持集中整治与持续推进有机结合,在全镇范围内开展“干部群众齐动手 干干净净迎新年”村庄清洁主题活动,切实改善农村人居环境,营造整洁、清新、优美的节日环境。

活动中,该镇党政领导班子带头,带领镇机关干部和当地群众志愿者一道,深入乡间院坝清扫垃圾、清理杂物。在新学村8组“十帮”院子,他们拿起扫把、铁锹,沿着院坝、道路、排水沟和房前屋后等重点区域,清扫地面垃圾,清理

积存的生产生活废弃物,确保打扫一处干净一处,提升群众的获得感和幸福感。“环境打扫干净了,一定要注意保持,平时也不要乱扔垃圾,生活环境干净整洁了,住在这里就更开心……”在打扫过程中,他们不忘向村民宣传。“就是就是,新年新气象,居住的环境变好了,我们也会更加舒服……”参加清洁活动的村民陈大爷高兴地说。

当天,志愿者还去到新学村6组银水庄院子,为村民家门前挂灯笼,在院子里挂上小彩旗,营造出一片喜庆祥和的节日氛围。据肖家镇相关负责人介绍,下一步,该镇将继续着力在“细、微”处发力,抓好长效管理,做好日常维护和常态化整治,实现人居环境由“一时美”向“时时美”转变,推动人居环境整治工作再上新台阶。



干部群众清扫院坝垃圾

## 放歌新征程 礼赞新时代

本报讯(记者 谌永恒)1月13日,南津街街道、区文联联合主办的“放歌新征程·礼赞新时代”福进万家文艺志愿服务活动举行。

活动中,一系列“年的传说”“春节的来历”展板讲述着春节的习俗,一副副对联和“福”字饱含着浓浓年味。党员向现场市民宣讲党的二十大精神,号召大家感党恩、听党话、跟党走;区文联组织书法家挥毫泼墨,书写春联和“福”字,为即将到来的兔年春节营造喜庆气氛;小朋友们带来了精心编排的迎春歌舞表演。

“活动内容丰富多彩,街坊邻居分外亲热,感谢街道精心筹备活动、搭建交流平台,让平时忙碌的我们感受到浓浓的年味儿和暖暖的邻里情。”家住白鹤林小区的刘女士说。

## 铜溪镇

### 新春送关怀 情暖老兵心

本报讯(记者 刘亚春 摄影报道)1月15日,铜溪镇“铜”心向党老兵志愿服务队开展“春节暖心”活动,看望慰问辖区部分退役老兵,为他们送去新春祝福。

“马上就要过年了,我们来看望你,祝你身体健

康、万事如意……”当天,铜溪镇退役军人服务站负责人和该镇“铜”心向党老兵志愿服务队成员一道,去到鞍子村3组村民周献红家中,为他送去了慰问品和节日的问候。今年73岁的周献红,年轻时曾在铁道兵部队服役5年,退役后回乡务农,后因病致残,家中经济比较困难。老兵志愿者为他家大门贴上春联,将房前屋后打扫得干干净净。

随后,志愿者又去到鞍子村4组,看望慰问了退役老兵唐世炳。“新春佳节将至,感谢镇党委政府对退役老兵的关心厚爱。”唐世炳表示,虽然自己早已脱下了军装,但是骨子里流淌着军人的血液,八一军旗的荣誉和自豪深植内心。自己一定会发挥余热,为家乡的经济发展做出贡献。



志愿者为退役老兵理发

## 区乡村振兴驻龙市镇工作队

### 让农村儿童安全快乐过春节

本报讯(记者 周云)1月11日,区乡村振兴驻龙市镇工作队在龙市镇龙头村开展社区教育宣传活动,以举办农村儿童寒假安全小课堂的方式,对农村儿童进行安全教育,确保农村儿童安全快乐过春节。

课堂上,区乡村振兴驻龙市镇工作队队员向农村儿童宣传了防疫知识和安全知识。在防疫方面,队员告诉儿童正确戴口罩,勤

洗手,讲卫生,不聚集,不扎堆;在消防安全方面,不随意燃放鞭炮,严防因燃放鞭炮而引发伤害事故和消防事故;在出行方面,不乘坐违规违法车辆,过马路要遵守交通规则,避免交通安全事故发生;在防溺水方面,不在水池、池塘、溪河边玩耍、嬉闹,避免不慎溺水。同时,提醒儿童春节过节、文明过节,不攀比,不乱花钱压岁钱。



1月12日,“我们的节日·春节——盐井街道2023年迎新春送春联新时代文明实践志愿服务”活动,区美术家协会、区钓鱼城书画协会、区云辉阁书画社的书画家为群众送来春联及国画作品。 记者 周云 摄

## 双槐镇龙狮村

### 新春游园会年味浓

本报讯(记者 谌永恒 通讯员 杨永智)近日,双槐镇龙狮村携手江城社工组织举办了“金兔迎新春·老少合家欢”新春游园会。

游园会设置了“剪窗花”“摸倒福”“套喜庆”“猜字谜”四个板块,吸引了当地50余名村民参与,众人欢聚一堂,相互拜年送祝福。

在“套喜庆”环节,村民李阿姨一套一个准,开开心心将奖品收入囊中;在“剪窗花”环节,志愿者、社工细致讲解剪窗花要领,引导村民、小朋友发挥想象力,剪出不一样的图案;在“摸倒福”环节,小朋友原地转三圈后在亲友的指引下成功摸到“福”;在“猜字谜”环节,众人积极出谋划策,帮助村民成功猜出谜底,活动现场欢声笑语不断,节日氛围浓厚。

### “传承非遗文化” 迎新春、送春联活动举行

本报讯(记者 周云)1月13日,“传承非遗文化”迎新春、送春联活动在文峰古街映砚博物馆举行。

本次活动由合川区砚文化传承学会、合川川盟文化支部、南津街街道白塔街社区举办。书画家及学会负责人现场写春联、创作美术作品,并将作品免费赠予市民。

同时,重庆市非物质文化遗产“合川映砚”代表性传承人、2022年度最美巴渝工匠、合川区砚文化传承学会会长易宗成还展示了“合川映砚”雕刻制作技艺。

### 开展摩托车专项整治 维护道路交通安全

本报讯(记者 袁询)为进一步做好春运期间道路交通安全管理工作,有效预防和减少道路交通事故发生,1月13日起,区公安局交巡警支队云门公巡大队组织警力深入辖区,对两轮、三轮摩托车违法行为开展集中整治,全力维护辖区道路交通安全形势稳定,筑牢春运期间道路交通安全防线。

行动中,大队结合辖区实际情况,采取设卡检查和流动巡查相结合的方式,严查严处两轮摩托车、三轮摩托车酒后驾驶、超员超载、不戴头盔、无牌无证等重点违法行为,做到发现一起,查处一起,努力形成高压严管态势不松懈,净化春

运道路交通安全环境,确保辖区道路交通安全。执法同时,大队还加强摩托车驾驶人交通安全常识教育,民警在现场采取面对面的宣传教育和以案说法的方式,宣传违规加装遮阳伞、乱停乱放、噪声扰民、不戴头盔、超员、违法载人等交通违法行为的危害,引导群众自觉遵守交通规则。

截至1月15日,此次行动,共查获各类交通违法行为40余起,其中骑乘摩托车不佩戴头盔行为10余起,其他违法行为30余起,发放宣传资料200余份,有效净化了辖区道路交通安全环境,有力保障了辖区群众出行安全。

## 三汇镇

### 处置枯树 及时排险

本报讯(记者 刘亚春)1月11日,三汇镇消防队员发挥专业技能,处置了一棵高达15米的枯死老桉树,消除了该枯树对附近村民的安全威胁,受到当地群众一致好评。

据了解,三汇镇榆钱村2组夏家院子有一棵枯死的大树,这棵枯树紧挨着民房,村民无法自行处理。眼看年关将至,回乡过年的人逐渐增多,枯树枝桠随时可能断裂,存在安全隐患,村民于是向该镇消防队求助。

当天,来自三汇镇消防大队的6名消防队员赶到现场,发

现该枯树高达15米,处置时稍有不慎就会损坏民房。消防官兵仔细研判后,决定采取吊车固定后分段锯断的安全作业方式对大树进行处置。经过1个多小时的努力,终于将这棵枯树全部放平,锯成小段搬至角落。看到枯树得到妥善处置,周围的群众都露出了笑容,表示这下可以安心过年了。

据了解,三汇镇消防大队除了可能辖区突发火灾外,还应及时群众之所急,处置枯树、摘除马蜂窝等,为辖区居民消除了不少安全隐患。

